

Recomandările propuse de Curtea de Conturi	Acțiunile întreprinse de Comisia Electorală Centrală
<p>1. Să dispună implementarea unor proceduri eficiente privind evaluarea și ținerea registrului riscurilor, cu repartizarea corespunzătoare a obligațiilor și funcțiilor de control intern pe subdiviziuni</p>	<p>1. În urma recomandării propuse, Comisia Electorală Centrală a elaborat Procedura cu privire la managementul riscurilor în cadrul CEC, aprobată prin dispoziția Președintelui CEC nr. 9-a din 26 februarie 2016, care stabilește un cadru general unitar în domeniul managementului riscului la nivelul subdiviziunilor structurale ale Comisiei Electorale Centrale, menit să asigure funcționalitatea tuturor elementelor de control intern, inclusiv privind evaluarea și ținerea Registrului riscurilor.</p> <p>2. CEC a instituit și menține un sistem al calității și un sistem de control intern, care stabilesc responsabilitățile, procedurile și principiile de management al riscului pentru activitățile pe care le desfășoară la nivelul subdiviziunilor structurale ale Comisiei.</p>
<p>2. Să aprobe Ghidul privind evidența contabilă a alocațiilor din bugetul de stat pentru organizarea și desfășurarea alegerilor.</p>	<p>Comisia Electorală Centrală a luat act de recomandarea dată, pe viitor toate Ghidurile privind evidența contabilă elaborate de CEC vor fi aprobate în cadrul sesiunilor Comisiei.</p>
<p>3. Să implementeze măsuri eficiente în scopul remedierii deficiențelor constatate de audit, cu stabilirea persoanelor responsabile.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- O situație ambiguă se menține în cadrul stabilirii numărului de membri în consiliile și birourile electorale, cu impact asupra cheltuielilor pentru organizarea și desfășurarea ALG.</li> </ul>	<p>În acest sens a fost înaintată o scrisoare către Președintele Comisiei juridice, numiri și înunități cu nr. CEC 8/5625 din 17 iunie 2016, prin care Comisia Electorală Centrală adresează solicitarea de a se ține cont de recomandarea Curții de Conturi privind reglementarea unui mecanism de determinare a numărului de membri în birourile electorale ale secțiilor de votare în raport cu numărul de alegători arondați secției de votare, pornind de la faptul că unicul organ împuternicit cu atribuții de creație legislativă este Parlamentul. Totodată, s-a menționat că, pînă în prezent, constituirea birourilor electorale ale secțiilor de votare se realizează în conformitate cu art. 29 alin. (10) și (11) din Codul electoral, conform căruia birourile electorale ale secțiilor de votare se constituie de către consiliile electorale de circumscripție cu cel puțin 25 de zile înainte de ziua alegerilor, dintr-un număr</p>

<p>- Cu unele deficiențe au fost efectuate și cheltuielile de protocol, CEC nu a elaborat devizul de cheltuieli pentru primirea delegațiilor străine și nu a întocmit darea de seamă privind cheltuielile efectuate.</p> <p>- S-a constatat că în dările de seamă prezentate de către CECE II lipsesc unele informații.</p>	<p>impar de membri, de cel puțin 5 și cel mult 11 persoane. Pentru alegerile de orice nivel și pentru referendumurile republicane, birourile electorale ale secțiilor de votare se constituie în același termen. Candidaturile a 3 membri ai biroului electoral al secției de votare se propun de către consiliile locale. Candidaturile celorlalți membri ai biroului electoral al secției de votare se propun de către partide și alte organizații social-politice reprezentate în Parlament, câte unul de la fiecare partid sau altă organizație social-politică, iar dacă nu este suficient, numărul rămas de membri se completează de consiliul electoral de circumscripție, la propunerea Comisiei Electorale Centrale, din Registrul funcționarilor electorali. Membrii biroului electoral al secției de votare nu pot fi consilieri în consiliile locale și membri de partid. În cazul când partidele și alte organizații social-politice nu prezintă candidaturile lor în componența biroului electoral al secției de votare cel târziu cu 7 zile înainte de expirarea termenului de constituire a biroului, numărul necesar de candidaturi se completează de către consiliul local, iar dacă nici acesta nu prezintă candidaturile, biroul electoral se completează de consiliul electoral de circumscripție, la propunerea Comisiei Electorale Centrale, din Registrul funcționarilor electorali.</p> <p>CEC s-a conformat și pentru planificarea mijloacelor financiare pentru anul 2016 a întocmit devizul de cheltuieli pentru primirea delegațiilor străine, iar Direcția responsabilă de primirea delegațiilor străine a întocmit darea de seamă cu privire la vizita experților electorali în cadrul misiunilor de observare a alegerilor locale generale din 14 iunie 2015.</p> <p>CEC a luat act de deficiențele constatate și a stabilit o nouă regulă de prezentare a Dărilor de seamă de către CECE II.</p>
---	---